

欧洲多国迎高温“烤”验 极端天气敲响气候变化警钟

高温早早来袭

世界气象组织认为,亚速尔群岛和马德拉群岛之间的大西洋低压系统将暖气团推向西欧,带来该地区近日的高温天气。在西班牙和法国一些地方,目前气温比同期平均值高出10摄氏度以上。该组织发言人克莱尔·纳利斯在17日举行的新闻发布会上表示,虽然现在只是6月中旬,但高温天气却与往年7、8月相似。

根据法国气象局18日下午发布的天气预报,该国西南部11个省发布高温红色警报。海滨城市比亚里茨当日下午气温飙升至42.9摄氏度,创当地2003年以来最高气温纪录。

西班牙已遭受长达一周的极端酷热。根据西班牙国家气象局17日发布的天气预报,该国中部的托莱多和雷阿阿尔城、东北部的萨拉戈萨和列伊达,以及南部科尔多瓦等地区,气温都突破了40摄氏度;当日,该国11个大区发布了高温橙色预警。

意大利近日也遭到热浪袭击,北部一些地区气温17日达到40摄氏度。北部城市都灵、布雷西亚以及中部城市佛罗伦萨和佩鲁贾17日宣布进入橙色级别的高温紧急状态;都灵宣布19日进入最高级别的红色高温紧急状态。

面临重重“烤”验

高温天气让西班牙各地的消防工作面临重重挑战。近日,西班牙多地发生山林火灾。西班牙国家气象局预报显示,该国全境面临火灾高风险或极高风险。

临近夏至,西班牙、法国、意大利等欧洲国家连日遭遇40摄氏度以上高温,部分地区气温刷新有气象记录以来6月同期纪录。酷暑高温给民众生活工作、森林防火、农业生产和能源需求等带来极大挑战。世界气象组织说,受气候变化影响,预计未来极端高温将出现得更频繁、更早、更强烈。

高温给人造成影响,特别是脆弱人群。法国卫生和疾病预防部长布丽吉特·布吉尼翁18日表示,法国医院的工作量“显然已处于饱和状态”。卫生部门建议民众一天中最热时段减少外出、常饮水和避免体力劳动等。法国还设立了相关专项服务热线。

高温天气还加剧了空气污染,法国巴黎、里尔、马赛等多个城市17日空气质量等级为“差”。一些地区17日起对机动车驾驶采取了限速措施;巴黎市政府从18日起禁止污染排放水平标签为3至5类的机动车上路。高温还导致法国用电量激增,该国开始转向从邻国进口电力。

意大利农民协会说,该国北部约一半农业区的降水量只有去年同期的一半左右,农作物受到干旱威胁,损失估计为10亿欧元。都灵所在的皮埃蒙特大区主席阿尔贝托·奇里奥说,意大利最长的河流波河今年的水量比正常年份低72%,而这条河对农业灌溉至关重要。皮埃蒙特部分区域已经连续110天没有降雨,而去年冬天的降雪量也很少,这使形势更加严峻。

气候变化恶果

世界气象组织发言人纳利斯说,由于气候变化,热浪来得更早。如果温室气体

排放继续上升,全球变暖幅度将会更大,目前所经历的只是“未来的预兆”。

法国气象局气候学家马蒂厄·索雷尔17日表示,这是自1947年以来“法国迎来最早的热浪”,“这是气候变化带来的标志后果”。

西班牙首相桑切斯17日表示,极端高温不再是奇闻轶事,“全球变暖正在导致极端天气事件增加,例如我们目前正在经历的热浪”。

意大利罗马气候变化办公室主任爱德华多·赞基尼说,今后高温和干旱会更频繁地发生,国家和地方政府应采取措

施加以应对。 新华社巴黎6月18日电



法国近日遭遇高温天气,图为6月18日,长颈鹿在法国巴黎郊外的万塞纳动物园享用清凉饮食。 新华社法新

1900万美元! “巴菲特午餐”拍卖创纪录

一位匿名买家日前以1900万美元拍得与美国著名投资人沃伦·巴菲特共进午餐的机会,创下“巴菲特午餐”拍卖最高纪录。这是最后一次举办“巴菲特午餐”拍卖。

据法新社18日报道,这项拍卖12日在贝灵网站上开启,起拍价2.5万美元,最终以17日以略高于1900万美元成交。先前的最高纪录近460万美元,于2019年成交。

买家可将邀请最多7人在纽约市史密斯-沃伦斯基牛排餐馆与巴菲特共进午餐。

据美联社报道,巴菲特说,今年是最后一次拍卖与他共进午餐的机会。这项拍卖由巴菲特已故发妻苏珊2000年发起,每年举行一次,但是2020年和2021年因新冠疫情取消。

拍卖所得用于资助旧金山莱德基金会,迄今已捐给这家慈善机构5300万美元。该机构为无家可归者、穷人等群体提供帮助,苏珊曾在这里做志愿者。

巴菲特将于8月迎来92岁生日。法新社援引福布斯网站数据报道,今年3月巴菲特身家总值约1170亿美元。 新华社微特稿

韩国咖啡店 “安葬”IE浏览器

韩国南部城市庆州一家咖啡店在房顶开辟了一块特殊的墓地,“安葬”曾经独霸市场多年的浏览器Internet Explorer。据路透社网站18日报道,韩国软件工程师郑基永(音译)花43万韩元(约合2236元人民币)定制了一块墓碑纪念这款浏览器。墓碑上刻有“故Internet Explorer”以及“生卒”日期:1995年8月17日—2022年6月15日。墓碑上还刻了一句悼词“他是下载其他浏览器的好工具”。

郑基永在哥哥经营的咖啡店楼顶开辟出一块墓地,将墓碑立在中央,放上鲜花。墓地的照片分享到网上后迅速流传。

IE浏览器由美国微软公司开发,曾与微软视窗操作系统捆绑,预装在数十亿台电脑中。IE浏览器独占市场多年,但由于速度慢等弊病,在与其他浏览器的竞争中败下阵来,市场份额逐渐萎缩。曾有使用者开玩笑说,IE浏览器的唯一用途就是下载其他浏览器。

微软公司本月15日宣布,停止支持IE浏览器的最新可用版本IE 11,今后集中力量开发浏览器Microsoft Edge。

郑基永说,自己与IE浏览器的关系可谓“爱恨纠缠”,使用时遇到不少麻烦,但毕竟这款浏览器“统治了一个时代”。 新华社微特稿



印度:逃离洪水

6月18日,在印度阿萨姆邦高哈蒂,受灾民众乘船撤离。

据印度媒体18日报道,印东北部阿萨姆邦和梅加拉邦连日暴雨引发洪灾,过去两天已导致至少32人死亡。 新华社/美联

法国:扑救山火

近日,法国多地发生山火灾害。6月18日,消防车辆在法国热尼耶参与灭火行动。 新华社/法新



俄罗斯供气量锐减 德国推出紧急应对措施

德国政府19日说,针对俄罗斯方面大幅减少天然气供应量,德国将采取一系列紧急应对措施,包括限制使用天然气发电、增加煤炭使用量和引入天然气“拍卖”机制等,以优先提高供气量用于冬季取暖。

德国联邦经济和气候保护部当天发表声明说:“为降低天然气消耗量,必须减少使用天然气发电,转而更多利用燃煤电厂。”现阶段,德国从俄罗斯进口的天然气大约35%用于发电。

在法新社看来,增加煤炭使用量标志着

德国政府在能源政策上“大转向”。德国政府此前提出,要在2035年使用可再生能源满足所有发电需求。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克说:“这令人痛苦,但这是减少天然气消耗的必要举措。”哈贝克来自秉持环保理念的绿党,曾主张大力发展绿色能源。

近来,俄罗斯天然气工业股份公司接连减少“北溪-1”天然气管道对欧洲的供气量,称原因是合作伙伴德国西门子公司未能按时送回修理的气体压缩机部件,影响管道

运行。

“北溪-1”管道从俄罗斯维堡经由波罗的海底通往德国,是俄罗斯向德国供应天然气的主要管道。德国媒体报道,“北溪-1”现阶段供气量只有先前的40%。

哈贝克说,德国必须减少天然气使用量,把更多天然气用于填充储气设施,“不然冬季就麻烦了”。

哈贝克日前表示,德国储气设施的储气量现为56%左右。德国希望到今年10月把储气量提升至80%,11月达到90%。然而,

“北溪-1”输气量下降使储气难度加大。

哈贝克同时提出,德国计划今年夏季引入天然气“拍卖”机制,以鼓励工业用户减少使用量。根据这一机制,主动放弃使用天然气的工业用户可获得经济补偿,省下的天然气将用于储存。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,美国和欧洲联盟国家等对俄施加多轮制裁。不过,由于俄罗斯目前是欧盟最大天然气和原油供应国,对俄制裁引起的反噬令欧盟处境愈发窘迫。

德国《星期日世界报》本月早些时候报道,受俄制裁影响,德国纳税人和天然气用户每年可能将多掏50亿欧元。

新华社专特稿

讲文明 树新风



唱响主旋律 弘扬正能量



中共郑州市委宣传部

郑州市文明办